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ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 
Βουλευτής Β2 Δυτικού Τομέα Αθήνας 

                                                                 
Αθήνα,  7 Νοεμβρίου 2024 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ  

 
 
ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης. 
 
ΘΕΜΑ: «Ένταξη των πτυχιούχων Τμήματος Δημόσιας και Κοινοτικής Υγείας της Σχολής Δημόσιας 
Υγείας του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής στις ειδικότητες Τεχνικών Ασφαλείας Β’ και Γ’ 
επικινδυνότητας.» 
 
Κυρία Υπουργέ,  
 
Το Τμήμα Δημόσιας και Κοινοτικής Υγείας της Σχολής Δημόσιας Υγείας του Πανεπιστημίου 
Δυτικής Αττικής είναι το μοναδικό Τμήμα στην Ελλάδα, που εκπαιδεύει τους φοιτητές της 
κατεύθυνσης Δημόσιας Υγείας στο επιστημονικό πεδίο της περιβαλλοντικής υγείας, υγιεινής και 
ασφάλειας στους χώρους εργασίας.  
 
Το περιεχόμενο των σπουδών του συγκεκριμένου τμήματος, εξειδικεύεται κυρίως σε 
αντικείμενα που αφορούν τη διασφάλιση της Δημόσιας και Περιβαλλοντικής Υγείας, όπως Υγιεινή 
και Ασφάλεια Εργασίας, Διαχείριση επαγγελματικού κινδύνου, Υγιεινή Επιχειρήσεων 
Υγειονομικού ενδιαφέροντος, Υγιεινή και Ποιότητα Τροφίμων, Υγειονομική Μηχανική και 
προστασία Περιβάλλοντος καθώς και την προώθηση υπεύθυνης περιβαλλοντικής 
συμπεριφοράς.  
 
Επιπλέον, το αντικείμενο σπουδών του τμήματος έχει ως αποστολή να προάγει την ανάπτυξη και 
τη μετάδοση των γνώσεων στην επιστήμη της Δημόσιας Υγείας, της Υγιεινής του Περιβάλλοντος, 
ώστε να παρέχει στους φοιτητές και τους αποφοίτους της τα απαραίτητα εφόδια που 
εξασφαλίζουν την άρτια εκπαίδευση τους, για την επιστημονική και επαγγελματική τους 
σταδιοδρομία και εξέλιξη. 
 
Παρόλα αυτά, στην Υπουργική Απόφαση (83324 – ΦΕΚ 5683/Β’ 27.9.2023) που αφορά τον 
καθορισμό ειδικοτήτων τεχνικού ασφάλειας, κατά δραστηριότητα επιχειρήσεων, πέραν των ήδη 
προβλεπόμενων στο άρθρο 13 του Κώδικα Νόμων για την Υγεία και την Ασφάλεια των 
Εργαζομένων (ΚΝΥΑΕ), οι Πτυχιούχοι του Τμήματος Δημόσιας και Κοινοτικής Υγείας της Σχολής 
Δημόσιας Υγείας του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής δεν περιλαμβάνονται, με αποτέλεσμα να 
αποκλείονται επαγγελματικώς από τις ειδικότητες των Τεχνικών Ασφαλείας Β’ και Γ’ κατηγορίας.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1061

Ημερομ. Κατάθεσης:

7/11/2024



2 
 

 
Επειδή, στην ετήσια Έκθεση του Συνηγόρου του Πολίτη για το έτος 2023 αναφέρεται η πρόθεση 
του Υπουργείου σας να καταθέσει νομοθετική ρύθμιση για το συγκεκριμένο ζήτημα, χωρίς μέχρι 
σήμερα να έχει πραγματοποιηθεί. 
 
Επειδή, η ασφάλεια και η υγιεινή στην εργασία αντιπροσωπεύουν θεμελιώδεις πτυχές, που 
επηρεάζουν τόσο τους εργαζόμενους όσο και το περιβάλλον εργασίας γενικότερα. 
 
Επειδή, οι πτυχιούχοι του Τμήματος Δημόσιας και Κοινοτικής Υγείας της Σχολής Δημόσιας Υγείας 
του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής έχουν εξειδικευτεί στο επιστημονικό πεδίο της 
περιβαλλοντικής υγείας, υγιεινής και ασφάλειας στους χώρους εργασίας. 
 
Ερωτάσθε κ.κ Υπουργέ :  

1) Εν όψει της διεύρυνσης των ειδικοτήτων που έχει εξαγγελθεί, σκοπεύετε προβείτε σε 
κάθε απαραίτητη ενέργεια, ώστε να ενταχθούν οι πτυχιούχοι του Τμήματος Δημόσιας και 
Κοινοτικής Υγείας της Σχολής Δημόσιας Υγείας του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής στις 
ειδικότητες Τεχνικών Ασφαλείας Β’ και Γ’ επικινδυνότητας;  
 

Η  Βουλευτής 
 
 

Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 




